

# Большевик

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 78 (2418) | ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

## Извещение

10 АВГУСТА, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ РАЙСОВЕТА РАЙКОМ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМ СОЗЫВАЮТ СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ХОЗОРГАНИЗАЦИЙ С ВОПРОСОМ: О РАБОТЕ ПРЕДПРИЯТИЙ И ХОЗОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА ЗА ИЮЛЬ МЕСЯЦ. (ДОКЛАДЫ С МЕСТ).

НА СОВЕЩАНИЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ХОЗОРГАНИЗАЦИЙ, СЕКРЕТАРИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И РУКОВОДИТЕЛИ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ.

Секретарь РК ВКП(б) МАЛЫГИН.  
Зам. пред. райсовета КРАСИКОВ.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дождливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

4 августа 1942 г.

М. КАЛИНИН.

## ПРИСТУПИЛИ К ВЫБОРКЕ ЛЬНА

Колхозы Сауровского сельсовета «КИМ» и «Строитель» приступили к выборке льна. На сегодняшний день ими уже выбрано 8 гектаров.

Конашин, председатель сельсовета.

## Дружно начали работу

4 августа в колхозе «Память Парижской Коммуны», Трофимовского сельсовета, началось массовое жнитво. Дружно вышли колхозники на уборку богатого урожая. Уже в первый день женщины Голицына П. М., Латаева Т. Н. и Артемьева М. И. выполнили по 2 нормы. На второй же день они выпол-

нили по две с половиной нормы и взяли обязательство выполнять не меньше двух норм в день. Хорошо работает звено Носковой В. Г. (5-я бригада, где бригадир Сидоров С. Ф.). В первый день оно выполнило полторы нормы. Сейчас оно выполняет по две нормы в день. Культурник Соловьев.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Куцевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

♦ В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и подбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

♦ Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин и свыше 400 гитлеровцев.

♦ Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крупный отряд автоматчиков противника прорвался в тыл нашей части. Быстро принятыми мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Куцевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

♦ На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. Семь скоростных советских бомбардировщиков под руководством тов. Перлик разрушили переправу противника через реку. Группа летчиков во главе с тов. Артемовым со-

вершила налет на вражеский аэродром. В результате налета взорван склад с боеприпасами и возникло 18 очагов пожаров. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

♦ На Карельском фронте группа летчиков части, где командиром тов. Белоусов, произвела внезапный налет на аэродром противника. Уничтожено 14 немецких самолетов. Несколько позднее летчики этой же части, совместно с летчиками командира тов. Фомина, совершили еще один налет на аэродром противника, на котором находилось 12 «Мессершмиттов — 109». Два немецких самолета, пытавшихся подняться, были сбиты пилотами тт. Чебичковым и Бакулиным. Всего во время этого налета было уничтожено 7 немецких истребителей.

♦ Группа партизан из отряда т. Т., действующего в Ленинградской области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. Подосетью разбиты 14 пассажирских и 10 товарных вагонов. На протяжении 150 метров поврежден железнодорожный путь. Убито и ранено свыше 300 немецко-фашистских оккупантов.

♦ Пленный летчик 4 немецкой истребительной эскадры

унтер-офицер Вилли Треттер рассказал: «Я только на-днях прибыл на фронт. Русские летчики сбивали меня в первом же воздушном бою. Наши старые летчики говорят, что сражаться с русскими летчиками становится все труднее. Нам все время говорили, что авиация русских уничтожена. Сообщения о налетах советских самолетов на Кенигсберг произвели поэтому очень сильное впечатление. Говорят, что русские бомбардировщики причинили большие разрушения военным объектам».

♦ Немецкому солдату Вальтеру Шерпен пишет Курт Герленг из Саарской области: «Война высасывает из нас все соки. Работать приходится до тех пор, пока не сломится хребет, а жрать нечего. Все, что у крестьян есть, у них отняли. Но жаловаться нельзя. Гореть тому, кто болтает что-нибудь лишнее. Его назовут криминалом, и тогда он пропал».

♦ Французские патриоты вывели из строя большой прокатный стан и 3 мартеновских печи на сталелитейном заводе в окрестностях гор. Ирсон. На суконной фабрике в Каибре неизвестными был подожжен склад готовой продукции. Огнем уничтожено 30 тысяч метров ткани, подготовленной к отправке в Германию.

## ДЕЙСТВУЮЩИЙ ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ.



Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

## Все для фронта

С большим желанием производят сбор теплых вещей колхозники Чернухинского сельсовета для Красной Армии. Ими уже собрано 10 пар валеных сапог, 1 пара теплого нательного белья, 1 пара вательного белья, 1 наволочка, 2 полотенца, 2 пары шерстяных носок, 4 пары шерстяных перчаток и 70 овчин.

Ключев.

Активно проходит сбор теплых вещей для защитников родины в колхозах Летневского сельсовета.

Члены колхоза «Память Леваневского» собрали 2 пары валеных сапог, 2 полушубка, 3 пары шерстяных носок, 5 пар шерстяных перчаток, 1 пару рукавиц. Монарские колхозники — 10 пар валеных сапог, 10 пар шерстяных носок, шерстяных перчаток 10 пар, 21 овчина.

Члены сельхозартели «Завезы Ильяча» приготовили бойцам Красной Армии 1 пару валеных сапог, 2 пары белья.

Платонов, секретарь сельсовета.

# ТОВАРИЦ, НЕ БУДЕМ У ФРОНТА В ДОЛГУ, КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА—УДАР ПО ВРАГУ!

## В сроки и без потерь уберем богатый урожай

Дружно, по-стахановски работают колхозники Домашнеевского колхоза им. Ворошилова на уборке богатого урожая. 70-летний С. А. Сбитнев показывает образцы в работе. Ребята с ним ежедневно работают на 0,4 гектара. Но отстает от него и престарелая Шелелева, которая выполняет норму на 200 проц.

По-стахановски работает сосед — подросток Б. Ляхманов.

Он вместо нормы 0,4 гектара скашивает по 0,8 га.

В колхозе работает 3 жатки. Жнецы на жнейке показывают так же замечательные результаты работы. Жнец Буслаев ежедневно сжинает по 6½ гектара и вна обязательство довести норму выработки до 9—10 гектаров ежедневно.

Колхозники горят желанием досрочно и без потерь закончить уборку богатого урожая.

Букамин, председатель сельсовета.

„Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохов выполнения этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу“.

(М. И. Калинин)

## ИЗ ПОДОБРАННЫХ КОЛОСЬЕВ СОСТАВЛЯЮТСЯ МИЛЛИОНЫ ПУДОВ ЗЕРНА

Некоторые колхозы убирают так: скосят хлеб комбайном или жаткой, свезут копны в скирды и считают, что они собрали с поля весь выращенный урожай. А если посмотреть да подсчитать, то окажется, что на каждом квадратном метре живья остается 5—10 колосьев. А если хлеб убирался неопытными комбайнерами или косарями, то потери еще больше. Если же колхоз подойдет к делу по-хозяйски и организует сбор колосьев, то может извлечь для себя огромную пользу.

ку, помните, что потери урожая прямо бьют по вашим интересам, сокращают выдачу хлеба на трудодень.

Но потери бьют не только по интересам колхозников. От них в такой же мере теряет и государство. Возьмем, к примеру, Осакаровский район, Карагандинской области. Здесь посеяно более 100 тысяч гектаров зерновых. Так вот, если в этом районе будут по-настоящему бороться с потерями и соберут добавочно только по пять колосьев с каждого квадратного метра, то этим хлебом в течение круглого года можно будет прокормить целую пехотную дивизию.

Идя навстречу пожеланиям колхозов, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов. Это много хлеба.

Но оказывается, что если колхозы страны только на площади в 70 миллионов гектаров уберут от потерь хотя бы по 5 колосьев на квадратном метре, то собранный добавочный урожай будет равен всему хлебному фонду Красной Армии.

## ПО-СТАХАНОВСКИ РАБОТАЮТ НА УБОРКЕ ОБИЛЬНОГО УРОЖАЯ

С небывалым подъемом в этом году работают колхозники Летневской сельхозартели «Победа» на колхозных полях. С первых же дней уборки урожай колхозники показывают замечательные образцы в работе. Так, В. А. Тельнова, С. Н. Заволжкова, А. Н. Заволжкова, А. А. Климова ежедневно сжинают по 0,14 гектара, а Е. П. Кукушкина и П. Н. Кукушкина — по 0,15 га, вместо нормы 0,07 гектара.

Перевыполняют нормы и М. Ф. Еремина, А. Ф. Еремина, Д. С. Еремина, М. А. Данилова, А. И. Григорьева, О. Я. Турутина и М. Г. Кукушкина.

Колхозники взяли обязательство — досрочно убрать богатый урожай, этим самым помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Платонов, секретарь сельсовета.

Возьмем к примеру, колхоз «Ленинский путь», Кирсановского района, Тамбовской области. У него около 1.200 гектаров зерновых культур. И вот если он на каждом квадратном метре оставит по 10 колосьев, то потери на гектар составят около 74 килограммов зерна, а на всей площади — 88 тысяч килограммов. Колхоз этот расходует в год по 80—85 тысяч трудодней. Следовательно, оставляя на метре 10 колосьев, колхозник недополучит в результате этого по килограмму хлеба на каждый свой трудодень.

Товарищи колхозники и колхозницы! Проводя убор-

## Не оставить в поле ни одного колоса!

Приведенные примеры показывают, насколько велики бывают потери только в результате игнорирования сбора колосьев. Но ведь каналы потерь

многочисленны. На совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области в марте 1940 года товарищ Андреев сказал, что надо «покончить с большими потерями зерна при уборке хлебов, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, запоздалой уборки, отставания в обмолоте и порчи хлеба на токах. Потерять при уборке 2, а то и 3 центнера зерна с гектара — для некоторых колхозов и совхозов обычное явление».

Что значит потерять в среднем по два центнера зерна на каждом гектаре? Возьмем Алтайский край. Посевная площадь зерновых его составляет 2.845 тысяч гектаров. Значит, колхозы и государство недоберут свыше 35.000.000 пудов хлеба. Для перевозки такого количества зерна потребовалось бы свыше 35 тысяч вагонов, или 880 сорокавагонных эшелонов. Этим хлебом можно прокормить в течение года 2.845 000 человек, или население 18 таких городов, как центр Алтайского края — Барнаул.

Охрана урожая от пожаров и расхищения — дело всех колхозников и колхозниц, дело всех трудящихся.

Сбережем богатый урожай от пожаров и хищений. Дадим фронту больше хлеба, ускорим победу над германским фашизмом.

Гусев, нач. РО НВВД.

## Работаем по-фронтовому

Включившись в социалистическое соревнование колхозники Някольского сельсовета, не покладая рук работают на уборке богатого урожая. Так, члены сельхозартели «Красный пахарь» (Чистое поле) А. Ф. Зяблова, А. Т. Войкова, А. И. Камбулова и П. Парфеншчева начинают ежедневно по 150—155 снопов вместо нормы 100 снопов.

В колхозе работает 3 жатки. Жнец-подросток И. И. Савельев вместо нормы 3½ гектара сжинает по 5 гектаров.

Хорошие результаты работы на уборке обильного урожая

показывают колхозники Александровского колхоза «16 лет Октября» т.т. Е. М. Карасева, В. С. Лобачева, М. И. Карасева.

По-фронтовому работают и члены колхоза «Спартак» (Леньково) К. Соловьева, В. Мухина и А. Седенкова, они ежедневно выполняют норму на 150 и более процентов.

Руководители этих колхозов по-настоящему развернули работу по уборке богатого урожая, стараясь без малейших потерь и в сроки убрать богатый урожай

Горохов, председатель сельсовета.

## Сжато 135 гектаров

Колхозы Гугинского сельсовета сжали 135 гектаров озимых культур.

Майоров

## Зорко беречь колхозный урожай от пожаров и расхищения

В большинстве колхозов района началась массовая уборка богатого урожая. Враг будет пытаться помешать уборке, поджигать сношенные и несношенные хлеба, уничтожать колхозные амбары наполненные зерном.

Советское правительство и лично товарищ Сталин требуют от каждого колхозника, колхозницы, каждого советского гражданина усиления бдительности, строжайшей дисциплины и боевой готовности бесстрашно отражать всякую вражескую попытку нанести ущерб нашему социалистическому хозяйству.

В разгар уборочных работ каждый председатель сельсовета, колхоза, секретарь первичной партийной организации, начальник ДНД, каждый колхозник должны проверить все ли сделано для того, чтобы предупредить всякую возможность возникновения пожаров, проверить наличие и исправность всех средств пожаротушения.

Отличные руководители колхозов должны организовать усиленную охрану и строжайшую охрану. До сих пор

проявляют полную беспечность и безответственность. В колхозах «Трудовик», «Новая жизнь», «Красный октябрь», имени Кирова пожарные насосы находятся в хаотическом состоянии. Выявленные рукава не просушивают. Пожарный инвентарь не очищен. Искоженные чаны для воды на случай пожара не заперты. Из-за не исправности, пожарные насосы в боевую готовность не приведены. Добровольные пожарные дружины не организованы, массово-профилактическая работа среди населения не проводится. Поля не охраняются.

В колхозах «Память Ленина», «Красная заря» пруды не заручены. Общественно-колхозные постройки огнетушительными средствами, бочками, кадками, чанами с водой и песком не обеспечены.

Чтобы сорвать гнусные замыслы фашистских мерзавцев, чтобы сохранить для страны обильный урожай, сберечь колхозное животноводство и соорудить от пожаров, нужно, чтобы каждый руководитель колхоза провел следующие мероприятия:

- а) Весь посевной массив разбить на участки, сделать между ними проходы, скошенный хлеб убрать, а прекосенные поля вспахать.
- б) До полной уборки урожая на полях установить кругосветные дезоры из пней и бревен.
- в) Молотильные токи должны устраиваться ближе к водоемам (пруду, реке, ручью и т. п.) располагая их не менее 150 метров от других построек.
- г) До начала работ вся площадь молотильных токов должна быть очищена от легко воспламеняющегося мусора.
- д) Солону после обмолота убирать не менее как на 100 метров, а от скирд — не менее 200 метров.
- е) На молотильных токах и зерноскладах установить надежные посты, систематически контролировать их работу.
- ж) Скирдование хлебов производить разряженными группами не более 2-х скирд в каждой группе, расстояние между скирдами должно быть не менее 20 метров, а между группами — 100 метров.
- з) Все молотильные токи и скирды должны быть кругом охвачены шириной не менее 3-х метров.
- и) На всех без исключения токах должны быть бочки, чаны, кадки, наполненные с водой, комплект ведер, багры, лопаты, вилы и пожарный ручной насос.
- к) В целях предотвращения расхищения зерна и наведения надлежащего учета тщательно проверить и привести в надлежащий порядок весовое хозяйство в колхозах.